



更多精彩内容
请登录本报新媒体平台
或拨打热线互动 爆料
0551 65179666

军嫂奉献

嫁给军人，“90后”的杜小红把柔情藏在心底，担负起家庭所有的重担

新闻
淘淘看 05

“90后”军嫂守护幸福小家庭

奋斗者正青春

80张车票见证浪漫爱情

“我们俩是高中同学，我性格安静，他性格活泼。”由于高中并不是在同班学习，杜小红对左坤印象并不深。高中毕业后，一次同学聚会让两个人再次遇到，风趣幽默的左坤吸引了杜小红的目光，不久后，两人确定了恋爱关系。随后，左坤应征入伍，成为一名军人，杜小红顺利考入医学院，从此，两人开启了长达5年的异地恋。

“那时候还没有微信，每周只能通过电话联系。”每个月杜小红会坐车赶到南京看望左坤，“每次要临近见面的时候，都会在心里倒计时。”2011年2月，杜小红乘坐汽车从蚌埠赶往南京，汽车行驶在高速公路时，一场暴雪突然从天空落下。受暴雪影响，高速公路所有车辆全部按下“暂停键”，两个小时，才恢复通行。每次重逢都是为了更好的相遇，短短五年间，杜小红积累了近80张火车票和汽车票，每一张车票都装满了对彼此的思念。

军嫂独自扛起小家庭重担

2015年，为了能缩小和左坤的距离，杜小红研究生顺利

“我的爸爸是一名军人，他是一个英雄。但爸爸说，妈妈才是我们家的大英雄，因为她是一名军嫂！”夏日的午后，军嫂杜小红正陪着女儿左瑾莹玩耍，当被问及对妈妈的评价时，3岁的女儿这样说道。军嫂杜小红和兵哥哥左坤都是合肥人，相守已经整整12年，由于左坤服役于部队，夫妻二人一直分隔两地。嫁给军人，“90后”的杜小红把柔情藏在心底，担负起家庭所有的重担。“他守护大家，我守护小家！”杜小红说，虽然分隔千里，但她会成为丈夫最坚实的后盾。



考入南京大学临床医学专业。“虽然在一个城市了，但见面的机会仍然很少。”杜小红告诉安徽商报融媒体记者，她特别崇拜那一身绿军装，更看重左坤身上具备的责任感。2016年，在姐姐的婚礼上，左坤意外出现在婚礼现场，并拿着鲜花

向杜小红求婚。面对全场祝福的掌声，杜小红含泪答应。2017年11月，两人步入婚礼的殿堂，组建了幸福的小家庭。走进杜小红的家，柜子里摆满了左坤的荣誉证书和奖杯，左坤用出色的成绩回报爱人无悔的付出。

2018年，研究生毕业后的杜小红回到合肥，并且成为一名医生。“老公，我怀孕了！”2019年年初，左坤收到了杜小红的电话，听到这个好消息之后，他流下了激动的泪水。同年10月，女儿的顺利降生为幸福小家庭增添了无限的乐趣。

成为军嫂的日子里，有浪漫、有惊喜，也有艰辛。由于左坤远在部队，家里的大小事宜都需要杜小红独自承担。“有一天深夜，宝宝突然发高烧，我反复物理降温都无效。”杜小红告诉记者，最无助的时候多么期盼左坤可以陪在身边，“还好有父母的支持，他们成为我们最大的后盾。”转眼间，两人已经相守了12年，杜小红觉得，左坤是一个家庭责任感很强的人，由于工作特殊，虽然没有参与到孩子的成长中，但他总是尽可能陪伴在孩子的身边。而在左坤看来，妻子用柔弱的肩膀扛起家庭的重担，军功章有她的一半。

安徽商报融媒体记者 周梅 通讯员 夏睿 宋芳芳 文 / 摄

我省通报生态环境督察第二批典型案例



工业园区污水无处可去，管网内存存约2万吨污水，四处漫溢；抽查18家砖瓦企业，15家有环境问题；病死奶牛随意扔在沟渠；生活污水直排污染淮河。2022年第一批省生态环境保护督察组查实了一批突出生态环境问题，日前，安徽省生态环境厅对第二批4个典型案例进行集中公开通报。对于这些问题，督察组将进一步调查核实，并按有关要求和程序做好后续督察。

入驻142家企业园区未建污水处理设施

2022年6月，安徽省第四生态环境保护督察组督察淮北市发现，相山经济开发区内食品工业园长期未配套建设污水集中处理设施，污水溢流现象多发，影响周边水体。6月10日、11日，现场检查发现，园区污水管网内大量污水自多处污水井源源不断外溢至雨水管网，最终排入园区周边水体。

相山经济开发区位于萧濉新河以西，总用地规划15.3平方千米。食品工业园为该开发区的园中园，已入驻企业142家，日均污水排放量4000余吨。该园区至今未按要求建设污水集中处理设施，园区污水先后依托丁楼城市生活污水处理厂、信息产业园PCB(印制电路板)工业污水处理厂进行集中处理，但两家污水处理厂因处理工艺等问题，不能有效满足大量高浓度污水处理需求，均已停止接收园区污水；目前，该园区污水无处可去，截至督察时，园区管网内存存约2万吨污水，四处漫溢。

督察发现，2021年至今，园区废水超过纳管标准排放天数占比达76%，其中化学需氧量最高达11424毫克/升，氨氮最高达389毫克/升，分别超过纳管标准21.8倍、7.6倍。现场抽查5家企业，有4家存在污染治理设施运行不正常或超标排放废水问题。

抽查18家砖瓦企业15家有环境问题

据统计，淮南市现有砖瓦厂48家，主要以煤矸石为原料，掺以部分黏土生产新型建材。2020年，中央长江大保护和蓝天保卫战专项督察反馈指出“淮南市部分砖厂脱硫设施不正常运行，污染问题突出”。然而，整改成效不明显，企业环境问题依然严重。

省第二生态环境保护督察组随机抽查了毛集试验区、凤台县、潘集区18家砖瓦企业，其中15家企业不同程度存在环境问题。

淮南市国华建材有限公司脱硫循环液pH值为2，呈强酸性，且脱硫塔循环泵处于空转状态，无脱硫循环液进入脱硫塔，自动监控设备显示废气二氧化硫浓度超排放限值3.18倍；淮南市中骏新型建材有限公司等10家企业，煤矸石、黏土等物料在堆存、输送、投料、破碎等工序环节未配套建设防尘抑尘设施，扬尘无组织排放严重。



颍上县半岗镇生活污水直排，最终进入淮河

病死奶牛未处理随意丢至沟渠

萧县、灵璧县分别有规模养殖场353家、441家，规模以上养殖户4056家、9677家，年产粪污208万吨、253万吨，畜禽养殖污染问题，也是周边居民反映强烈的问题。萧县部分畜禽养殖企业存在环境管理混乱，抽查发现，恒辉奶牛养殖专业合作社污水处理设施严重损坏、长期停运，病死奶牛未采取无害化处理措施，随意丢弃至厂区南侧沟渠。

灵璧县德青源农业科技有限公司是该县最大的蛋鸡养殖企业，现有蛋鸡50余万只。督察发现，该企业2019年10月建成投产，但至今未按要求开展项目竣工环境保护验收；企业污水处理站长期不运行，积存大量废水；为处置粪污配套建设的有机肥厂，厂房已建成三年之久却在“晒太阳”，无生产设备，处于空置状态。

该企业将粪污交由不具备处置能力的灵璧县张圩村承诺专业合作社处理，该合作社设施简陋，环境脏乱，地面淋溶水取样监测显示化学需氧量5659mg/L、氨氮201mg/L、总磷2.20mg/L，分别超过地表水Ⅲ类标准282倍、200倍、10倍。粪污处理不及时，恶臭严重。

生活污水直排河道影响淮河水水质

颍上县位于淮河、颍河交汇处。督察发现，该县黑臭水体排查不全面、不彻底，一些区域生活污水未经收集处理直排河道，影响淮河水水质；乡镇污水处理设施管网建设滞后、运维不到位，污水超标排放问题较为普遍。

督察发现，颍上县28个乡镇污水处理厂普遍运行管理不到位，自投运以来从未外运处置过污泥，有17家未按要求建设在线监控设施，也未按PPP项目合同约定要求每日开展人工监测，日常进出水口水质监测频次仅为每季度2次。

颍上县75个美丽乡村(中心村)生活污水处理设施由县农业农村局负责建设和监管，目前虽已建成并通过验收，但部分设施存在超标排放问题。

由于乡镇污水处理设施运维不到位，截污纳管不彻底，颍上县生活污水直排污染淮河现象仍然存在。抽查发现，该县润河镇大量污水通过润河集涵直排淮河干流，取样监测显示，化学需氧量、氨氮浓度分别为68mg/L、1.30mg/L，超地表水Ⅲ类标准3.4倍、0.3倍。

实习生 邹颖 安徽商报融媒体记者 汪涛